

Q

地处繁华的新街口闹市中心,紧傍川流不息的中山路,门前挺拔着沧桑百年的高大银杏,树下古雅静谧的,就是江苏省南京市办学历史最长、具有相当知名度和深厚文化底蕴的完全中学——人民中学。人逢盛世百岁短,业逢盛世万年长,砺志笃学、荣校报国的人民教师孜孜以求地行走在教育教学的道路上。

芳林杏叶绽新绿,百年名校育英才

—江苏省南京市人民中学的办学追求

学校

幸福教育理念先行

人民中学创办于1887年,至今已有126年的历史。在长期的办学过程中,学校形成了自己的特色:以“诚、毅、勤、朴”为校训,传承“爱生、善教、严谨、求实”的文化传统;学校完善了“汇文书人”(汇中西文化,书美丽人生)的办学理念,提炼出符合现代教育基本理论的、与学校办学实际相契合的、能够为学生未来幸福发展奠基的“零缺陷”课程理念,倡导“以学生为本”、“预防为主”、“第一次就把事情做到位”,凸显人文关怀、系统严谨、预防为先、自主管理、减负增效等实用价值,闪烁着现代教育思想的理性之光。

“零缺陷”课程理念下,人民中学努力打造适合每一个学生多元发展的课程,实施“一轴三线”课程结构(“E”型课程),即围绕基础学科型课程这一主轴,辅之以学科拓展型、主题研究型、校本活动型三条主线课程的结构,例如开设《校园里的植物》、《生活化学实验》等自然学科类课程,开办《关注欧美债务危机》、《金陵诗脉》等专题讲座,完成了贴近学生生活、符合学生兴趣特点的校本《影视欣赏校本课程》和极具地方文化特色的《金陵诗脉》编写等等。

“零缺陷”课程理念下,人民中学努力营造幸福的课堂氛围——自尊:让学生有尊严地学习;成功:课堂学习的过程让学生趋向成功,获得成功,享受成功;创造力:课堂要激发学生创造,并培育学生独立创造的能力;灵性:课堂是师生互动,生生合作,流淌灵性,充满人文的课堂。

在先进的理念引导下,人民中学教育教学质量连续十多年都名列三星级学校第一,是三星级学校的领头羊。自从教育局开展高中绩效评估以来,连年获得高中办学质量奖。

学生

幸福成长,德艺双收



班级文化布置



学校125周年校庆汇演

学校成立学生自律委员会、建立学生文明礼仪岗、开展学生“绿马甲”活动,大力提倡人人参与的自主管理。目前学校的所有常规管理工作的评价都有学生参与,从一日常规的评比到班校会的组织,从校园环境的维护到公益劳动的组织,从课堂教学管理到课外活动的组织等等,学生在学校管理中已经起到非常重要的作用。

学校鼓励学生积极参与公益活动,初一“蓝天小队”获得南京市优秀雏鹰假日小队称号,2012年《新华日报》、《现代快报》、南京教科频道联合报道了学校为资助玉树称多县第一民族中学的贫困生举行的大型义卖活动,人民中学学生“保护母亲河,秦淮河毅行”活动也受到媒体关注……学校每学期评选“校园十佳学生”、“传美之星”、“仰君淑奖学金”对品学兼优的学生进行表彰;2012年校园之星、校学生会主席王舒同学接受了电视台的采访……

从接受教育到自我教育,从校内走出校外,成长过程中的历练潜移默化、润物无声地培养了

学生勇于担当的责任意识和回报社会的坚定信念。

小舞台,大成长。具有人民中学“言传身教”特色、具备鲜明的德育教育主题、生动活泼的演出形式、振奋人心的演出效果的人民中学晨会得到全体师生的喜爱和拥护,已经成为人民中学德育教育一道亮丽的风景线:“惜时、惜春”系列活动告诫大家珍惜光阴,时间永远无法倒流;“传承中华文化”系列活动让同学们知道了中国传统“清明节”的由来,“端午节”的民间习俗;“读书节”专题活动希望同学们养成爱读书、读好书的好习惯;“世界环境日”专题活动——我与“环保”有个约会,呼吁同学们爱护环境、保护地球……学生主持、诗歌朗诵、合唱、各种才艺展示等多元手法并用,晨会已经成为人民中学学生成长、展示的大舞台。

学生社团活动不仅是人民中学学生兴趣的集合,也是人民中学学生的第二课堂,已成为丰富学生生活、塑造学生完整人格、推进学生综合素质发展、培养融入社会能力的重要力量。学校在社团活动的开展上坚持“把兴趣和爱好还给学生,把时间和地点留给学生”,成立了二十多个社团:“历史与影像”、“家乡美,山水情”、“汇文美图社”、“英语文化之巡游澳大利亚”、“化学梦工厂”社团等等。

近几年学生社团硕果累累:“绿森林文学社”获全国优秀文学社称号,地球小博士社团在全国地理科技大赛中获奖在《新华日报》上报道,2011年健身操社团在南京市校园青春健身操大赛中获一等奖,2012年获二等奖。学校连续四次获玄武区中学生军训会操表演一等奖,环保社团社长裴维阳同学更是学校志愿者的代表,2011年先后被评为“江苏省青年环境友好使者”及“全国青年环境友好使者”。2012年南京市第八届中小学生英语口语电视大赛中,人民中学学生在高手如林的决赛中一举夺魁,以绝对优势拿下一等奖……



澳大利亚学者来访

教师

幸福工作,圆满自身

教师的幸福本质上来源于自身专业的成长。学校为每个教师量身定做个人发展规划,多方搭建平台。学校每学年邀请市区教科所的领导专家走进校园,进行教科研的相关调研和讨论;学校积极为教师创造和提供外出学习的机会,校长挂帅,各分管校长、主任带队,全校教师分赴各名校观摩学习并在校园网上开辟“学习采风”专栏,营造出共同交流学习的氛围。

学校从近几年教师在省级以上刊物发表的论文里精选优秀文章集结成册,编印《南京市人民中学课程文化培训资料·优秀教育教学论文选集》;语文组从老师们撰写的博文中精选了散文诗歌集结成册,题名《汇文》;还有汇集赵枫老师的雕塑、素描、油画、水彩、水粉、喷绘、设计图稿的《秋子丹青》、张春宝老师十年课改不懈追求探索的《梦中的花音·课改守望录》……这些书籍的汇编,可以窥见人民中学教育教学中累积的经验、方法与成果以及教师博览群书、用心教学、潜心育人、感悟生活的点点滴滴。

目前,全校教师163人,中高级职称占76%。一名省优秀教育工作者,一名南京市名校长,十名南京市优秀教育工作者,市区学科带头人19人、市区青优36人、玄武区“斯霞式教师”2人;全校十二个教研组中有七个教研组被评为玄武区先进教研组,2012年语文教研组获第七届“南京市普通中小学先进教研组”称号。2012全年,全校教师开设省市区级公开课57节次,在各级学术刊物上发表文章49篇,在各级论文评比中

20多篇文章获奖,学校整理结集教科研文集5本。2012年,省市规划课题2个,市区个人课题若干,参与课题人数达到全校人数的80%以上。仅2012年,人民中学教师获得区级以上荣誉99人次。

“三尺讲台,终生莫问枯荣事;两袖清风,回首只闻桃李香。”人民中学的教师除了在本职岗位上踏踏实实教学,更以良好的师德风范为历届学生及家长所称赞。众多考生及家长就是冲着学校办学质量高、校风好、教师敬业的奉献精神而报考人民中学的。因为人民中学的老师抱持着“先问耕耘,再问收获”的心态去做事,舍得付出爱,付出热情,付出时间和心血。老师自发组织的“义务门诊”,利用业余时间给学生补缺补差,不计报酬;班主任利用下课和晚自习时间找学生交流谈心,不放弃任何一个学生;有教师三年的班主任费全做了班费;有教师儿子遭车祸,但他第二天仍然站在讲台前……如此感人事例举不胜举。为了宣传他们的感人事迹,激励更多的教师献身崇高的教育事业,学校每年大张旗鼓进行人民中学“仰君淑奖教金”、人民中学“师德标兵”的评选,充分发动师生家长共同参与,评选出人民中学教师群体中顾全大局、爱岗敬业、团结同志、能以身作则、淡泊名利,在各项活动中起模范带头作用的典范教师,通过表彰先进,加强绩效考核等措施,促使教师在良性的竞争和工作氛围中,激发教育的理想和热情,积极主动地贯彻学校的教育理念,全身心地投入工作,与学校同荣辱、共成长。



地理社团秦淮河毅行

特色交流合作

为推动我市教育形式多样化和办学方式多样化的发展,探索女子学校的办学规律,为全面恢复南京市汇文女子中学做准备,自2013年起,人民中学与金陵中学联合招收女子实验班一个(南京市汇文女子中学首届班),该班三年均在金陵中学就

读。从2012年开始,人民中学即与南京市第九中学联合办学,效果很好。今年继续与九中联合在新高一年级招收两个共建班。所有联合招生班级课程计划、教学要求、评价系统全面同步。全新的校际交流将带来学校的长足发展。

欢迎登录校园网站:<http://www.njrmzx.com/>
招生垂询电话联系:68537085、68537102、68537024